

上周末首现雾凇,市气象台发布大雾橙色预警

本周前三天 清晨仍有雾

本报1月13日讯(记者 王晓霜) 11日晚间,滨州市出现大雾天气和入冬以来首次雾凇。市气象台于12日6点发布大雾橙色预警,预计14日(周一)起三天仍将在清晨时分出现轻雾。

从11日(周五)夜间开始,城区渐渐被浓雾笼罩,能见度极低。滨州市气象台12日6:00发布了大雾橙色预警,滨州除了邹平、博兴之外,大部分地区能见度不足200米。此外,滨州出现了“雾凇”景观,屋顶、树枝、汽车、道路覆盖了一层冰晶,全城一片银装素裹,掩映在难得一见的玉树琼枝美景之中。“在滨州难得一见这样的美景,让我有一种瞬间穿越到东北的感觉。我看到后马上打电话给朋友,喊他们出来拍照了。”张女士说。

“那场大雾能见度太低了,我开车都不敢开很快。”虽然雾凇很美,但赵先生却没有心情欣赏。能见度不足200米的大雾影响了滨州市的交通,市民开车均小心翼翼,尽量放慢速度。

随着中午阳光渐强,到了周六下午,浓雾便逐渐散去,局部地区还有些轻雾,能见度转好,随后滨州市气象局解除了大雾橙色预警。周日当天滨州市虽仍有轻雾,并未对交通造成太大影响。

滨州市气象台工作人员介绍,上周以来,滨州市的最低温度在-6℃左右,侵袭滨州的冷空气较弱,



12日清晨,市区被浓雾笼罩,树木上结了一层雾凇。 本报记者 张牟幸子 摄

“上周温度稍微下降,接近露点,又加上滨州市相对空气湿度大,风力也较小等原因,才会出现浓雾天气以及难得一见的雾凇。”

最新气象资料分析,14日起滨州市以晴好天气为主,气温变化不大,前三天平均最低温度在-6℃,最高温度在2℃左右。前三天滨州虽不会出现这么大范围的浓雾,但

由于这两天没有降雨降雪以及大风等,本周前三天清晨局部地区仍将有雾或轻雾,能见度应该不低,不会影响市民出行。气象台工作人员表示,如果未来几天滨州市出现一次强冷空气侵袭,或许会将雾气吹散,如果遇上降雨降雪天气,还将改善空气质量。

气象专家提醒居民在有雾的

时候需适当防护,尽量选择室内活动,减少室外暴露的时间,减少开窗,长时间在室外需要佩戴口罩。尤其是老人、儿童、呼吸系统疾病和心血管系统疾病患者,尽量缩短外出时间,室外停留时做好自身防护,不要做呼吸量较大的剧烈运动。由于能见度较低,驾驶人员应控制速度,确保安全。

●相关新闻

呼吸道疾病 患者增加20%

本报1月13日讯(记者 张牟幸子) 受11日晚间出现的大雾影响,浓雾中颗粒灰尘漂浮导致空气质量直线下降,两天内感染呼吸道疾病的患者增加了20%左右。

这次大雾一直持续到12日中午才结束,许多晨练或是外出买菜的市民因为大雾原因导致呼吸道疾病。市民刘先生告诉记者,12日清晨他外出活动了大概一个小时左右,回到家后感觉不太舒服,下午就感冒了,“而且还发低烧,去药店买了八十多块钱的药吃了,今天稍微好点了,那天出去外面空气真是太差了。”

在滨州市人民医院记者了解到,呼吸内科的门诊和病房前来就诊的患者比前几天增加了20%左右,大多是因为这次大雾导致感染呼吸道疾病或病情加重并反复。而在市区内的一些社区门诊,前来输液或是买药的市民也明显增多,在渤海十路一家卫生室内,医生告诉记者,这两天每天都有十几个感冒患者来输液,前几天每天只有六人左右,“下大雾后就明显增多了。”

市环保局昨发布市区最近24小时PM2.5监测数据

PM2.5超国家二级标准2.5倍



13日下午1点,山东省环境网显示,滨州一处监测站的PM2.5监测数据。

本报1月13日讯(记者 杨玉龙) 12日,全国多地出现雾霾天气,空气质量成为热议话题。13日下午1点,滨州市环保局空气质量监测站显示,市区PM2.5最近24小时均值为每立方米190微克,是国家二级标准每立方米75微克的2.5倍。

13日下午1点15分,记者登录山东环境网,数据显示滨州PM2.5指数为239,最近24小时均值为190(微克/立方米)。滨州市环境保护监测站空气物理检测室主任蔡学军介绍说,PM2.5目前都是机器自动监测,每小时自动更新监测结果,发布在山东省环境网上,数据越大,表示污染程度越高。“昨天PM2.5数值有点高,主要是因为大雾造成的,因为雾天空气流

动性很差,汽车尾气等污染物在空气中不断积累,今天就好多了。”

PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物,也称为可入肺颗粒物,粒径小,富含大量的有毒、有害物质且在大气中的停留时间长、输送距离远,因而对人体健康和大气环境质量的影响很大。被吸入人体后会直接进入支气管,干扰肺部的气体交换,引发包括哮喘、支气管炎和心血管病等方面的疾病。PM2.5还可成为病毒和细菌的载体,为呼吸道传染病的传播推波助澜。其主要来源是日常发电、工业生产和汽车尾气排放过程中经过燃烧而排放的残留物,大多含有重金属等有毒物质。

如何预防呼吸道

外出戴口罩 少开窗避阴霾

滨州市人民医院呼吸内科主任欧阳修河告诉记者,大雾天气市民尽量不要外出,外出时一定要佩戴口罩,“这种天气药物预防是没有作用的,戴口罩是最好的选择,一次性医用口罩就很管用,普通的棉质口罩需要四层才能起到防尘效果,但是普通棉质口罩也不要戴太多层,四层就足够了,多了反而不利于保护呼吸道。”

少抽烟、少开窗也是很有有效的方式,专家表示在灰霾天气,尽量不要开窗。确实需要开窗透气的,应尽量避开早晚雾霾高峰时段,可以将窗户打开一条缝通风,时间每次以半小时至一小时为宜。

(记者 杨玉龙)



寻租办公场所, 要求9—10间办公室,

总面积约420m²。

另寻租20m²左右出租屋2间, 一层, 分

别位于黄二渤七、黄五渤十附近。

有意者请咨询:3210010 乔主任